

# 罗塞夫成功连任 巴西总统



据巴西最高选举法院当地时间26日晚公布的对98%选票的统计结果，在巴西大选第二轮投票中，现任总统、劳工党候选人迪尔玛·罗塞夫获得51.48%的选票，连任巴西总统。此次巴西总统选举两名候选人得票率一直咬得很紧，直到选票接近全部统计完成才宣布结果。罗塞夫也成为巴西历史上第一位成功连任的女性总统。



## 贫民及工人阶层支持

罗塞夫表示，她不认为此次总统选举将巴西一分为二，尽管她的反对者发表了与她意见相左的观点，但他们的出发点都是为了建设国家更好的未来。罗塞夫称，总统要以开放的心态与外界对话，这将是她第二届任期最主要考虑的问题之一。“我重新赢得总统选举，是为了实现巴西人民渴望改变的要求。”罗塞夫还称，接下来她将致力于政治体制改革，并誓言要反腐败。“我希望成为一个比我过去更好的总统。”罗塞夫承诺将整治贪污问题，推出措施刺激经济复苏、打击通胀、协助国内制造业。

随着罗塞夫的胜利，劳工党从前总统卢拉2002年上任开始，连续第4次赢得巴西大选，也将开创连续执政16年的纪录。本届总统选举是巴西竞争最激烈的一次选举，罗塞夫在竞选初期一直在民调中遥遥领先其他候选人，之后一度被巴西社会党候选人席尔瓦超越，但内维斯在首轮投票击败席尔瓦，挺进第二轮投票。

罗塞夫的支持者主要为东北各州的贫民以及工人阶层。这些人从罗塞夫推行的廉价按揭等脱贫政策中受益。

## 第二任期将更加艰难

在巴西圣保罗等大城市的富人对罗塞夫持批评态度。他们指责罗塞夫干预经济，损害了商业环境，允许通胀和债务飙升。这些选民更支持西装革履的内维斯。后者是巴西自1985年独裁政府结束后第一任民选总统的孙子。当民调结果显示罗塞夫将获得连任的消息公布后，巴西的金融市场一度陷入全面暴跌，27日开盘的股市也曾一路下行。

罗塞夫执政4年，巴西经济连年下滑，2011年至2013年分别仅增长2.7%、0.9%和2.3%。今年的世界杯也没能提振经济，一、二季度经济在先萎缩0.2%、0.6%后陷入衰退，而通胀却高居6.5%。政治分析家指出，罗塞夫虽然连任成功，但她的第二任期势必更加艰难，近半数不满政府的选民将更严谨地审视其执政。

## 人物



## 作风强硬 被称为“铁娘子”

罗塞夫1948年生于巴西东南部的米纳斯州，父亲是保加利亚移民。在20世纪60年代至80年代的巴西军政府执政时期，罗塞夫参加了反独裁地下组织和以武装推翻军政府统治为目的的游击队。1970年1月，罗塞夫在圣保罗市被捕入狱，次年年底出狱。

巴西民主政体恢复后，罗塞夫开始研修经济，并投身政坛，先后出任阿雷格里港市财政局长和南里约格兰德州能源厅长。

2001年，罗塞夫加入劳工党，后在卢拉政府中任能源部长。2005年，她被擢升为有“首席部长”之称的总统府民事办公室主任，成为卢拉的“左膀右臂”，帮助卢拉出台多项民生政策，并最终被卢拉“钦定”为接班人。

罗塞夫作风强硬，素有“铁娘子”之称，深得卢拉信任。2009年，她被劳工党提名为候选人参加2010年的总统选举。2010年10月31日，巴西最高选举法院宣布，罗塞夫以56%的得票率击败社会民主党候选人若泽·塞拉，当选巴西首位女总统。与此次总统选举相同的是，在2010年的选举中，罗塞夫也是战到第二轮投票才当选总统。2011年1月1日，罗塞夫宣誓就职，正式成为巴西总统。

今年6月，巴西劳工党在该党的全国代表大会上正式推举罗塞夫为该党候选人，在此次巴西大选中角逐总统宝座，争取继续执政。

## 乌克兰议会选举 总统阵营大胜

提前进行的乌克兰第8届议会选举当地时间26日晚8时结束。出口民调显示，7个政党获得进入新议会的资格。乌克兰中央选举委员会宣布，议会选举初步结果将于当地时间30日晚或31日上午公布。

6家机构在乌克兰议会选举投票结束后公布的出口民调显示，波罗申科联盟、人民阵线、自助党、反对派联盟、激进党、自由党和祖国党这7个得票率超过5%的政党获得进入新议会的资格。其中，乌克兰总统波罗申科领导的波罗申科联盟和乌克兰总理亚采纽克领导的人民阵线分别以超过20%的得票率居前两位。

此次议会选举，乌克兰有选民3357万人，在全国设有3万多个投票站，但

东部顿涅茨克州和卢甘斯克州约半数选区无法组织选举。由于国内长期动荡，经济形势日益恶化导致人民生活水平下降，不少选民失去投票热情。据当晚8时对中国近三分之二选区的统计，此次议会选举投票率不足53%。

乌克兰议会共有450个席位，其中一半席位由参选的1401名候选人争夺，另一半席位将由得票率超过5%的政党按得票率进行分配。此次共有29个政党参选。

当天，乌克兰全国各地出动了8万多名警察保障投票站及周边地区安全，2000多名外国观察员对议会选举进行监督。

## 印尼迎来首位女外长

印度尼西亚总统佐科·维多多26日正式宣布34人内阁名单，其中8名为女性，现任印尼驻荷兰大使瑞特诺·马尔苏迪将出任外交部长，成为印尼历史上首位女外长。

佐科在介绍内阁名单时说，瑞特诺·马尔苏迪“努力工作、坚定且有梦想”。除外交部长外，印尼前总统梅加瓦蒂·苏加诺的女儿马哈拉尼出任人力发展与文化统筹部长的要职，成为内阁中职权涵盖多个部门的4位“统筹部长”之一。

路透社报道，这份内阁名单中，18名成员可以被视作“技术官僚”，其余则由在选举中支持佐科的4个政党成员出任。一些政治分析师认为，佐科上台后承诺会挑选更多专业人士加入内阁，实施大刀阔斧改革。如今，一些“技术官僚”面孔的出现将给市场带来更多期待，但不在少数的政治盟友进入内阁可能为这种改革埋下阻力的伏笔。

(本版稿件据新华社)

